

rabijo. Pa po našem prepričanju je te zgube posredno tudi kriva nesloga Slovencev, da se je mnogo volilcev, posebno po mestih, obrnilo na tako imenovano „liberalno“ stran, ki vleče z nemčurji. Národna stranka ima tudi na Kranjskem svojih „mladih“, ki so z nemčurskimi liberalci enega duhá. Pričakovali so toraj, da bodo nemčurji rajše potegnili s Slovenci, kakor pa z ustavaki. A vendar se to ni zgodilo, in „mladoslovenska“ liberalna politika je tudi tukaj na cedilu ostala! Stranka, katero je „Narod“ par let sem obdeloval in proti konservativni stranki ščuval, je namreč mislila, da si bode z liberalizmom pridobila nemčurje po vseh mestih na Slovenskem, da si bo z liberalizmom svojim prikupila tudi liberalce nemške. Bridka skušnja pa jim zdaj kaže, da ostane nemčur, kar je, in da ga ni volja stopiti pod národno zastavo, naj se národna stranka še tako „liberalno“ zavija in razvija. Nemško časnikarstvo je že zdavno po večini prišlo judom v roke; iz tega zajemajo ljudje po mestih svojo duševno hrano, strup proti cerkvi in duhovskemu stanu. Z Beustom so prišle v Avstrijo cerkvi sovražne postave in „purgarsko“ ministerstvo je storilo vse, da je vera starih naših sramota, brezverstvo pa častno in znamenje omike postalo. „Mladoslovenci“ so sedli na limanice, in od tod žalostni sad slovenske nesloge!“

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. — V prvi seji državnega zbora 20. dne t. m. je bilo prebrano pismo Českih poslancev, v katerem so povedani razlogi, zaradi katerih Čehi tudi zdaj ne vstopijo v državni zbor. Med drugimi zelo važnimi razlogi je tudi ta, da nočejo podpirati sistema, ki je tako pogubljiv za narode, ki zanemarja občne zadeve, drži se pa strankarstva, ki narodom le čedalje večje davke naklada, s tem pa molze dežele in jih spravlja ob blagostanje. Povdarjajo tudi to, da Česki narod od Dunaja pri teh razmerah ničesar ne pričakuje ter svoje upanje stavi edino le še na cesarja. — Dr. Pražak je predlagal, da bi se to pismo izročilo odseku za pravilni red v pretres in poročanje, a ustavoverci so se pokazali zopet strašansko liberalne ter zadušili ta predlog, ki je bil gotovo dosti objektivni. To je pa tudi le zopet dokaz, da ustavoverci drugim še prostosti razgovarjanja ne dovolijo.

— Še nekaj zelo važnega se je zgodilo v tej seji. Ko bi se bila imela brati vdrugič vladna predloga o preuredbi dodatka k državnemu volilnemu redu za kraljevino Česko, je vstal Hohenwart ter izrekel, da se njegovi tovariši ne bodo vdeležili razprave, ker niso bili za direktne volitve, pa tudi zdaj niso za to, da bi se te določbe na tej poti nadaljevale, ter se kratile pravice dežel še dalje. Izgovorivši gre iz dvorane, za njim vse desno središče.

— V isti seji je tudi ministerstvo propadlo, njegova stranka mu je nasprotovala. S 115 glasovi proti 41 je bil namreč sprejet predlog, da ima vlada za prihodnjo sesijo pripraviti predlog, kako bi se odpravilo posilno legaliziranje (Legalisirungszwang). Minister Glaser se je trudil, kar je mogel, da bi odvrnil ta sklep, pa brez uspeha.

— Interpelacija Hohenwarta zaradi volitev za kupčijsko in obrtnijsko zbornico Kranjsko v državnem zboru stavljen se glasi:

„Pri volitvah, ki so se ravnokar vršile za trgovsko in obrtnijsko zbornico v Ljubljani, je bilo — po poročilih iz Kranjskega — ne manj ko 103 protestov proti veljavnosti teh volitev podanih volilni komisiji deloma

po posameznih volilcih, deloma po celih občinah. Ti protesti popisujejo dogodbe pri volitvah tako, da se podpisanim še ne zdi mogoče zdaj že o tem javno govoriti, ker bi to, česar se v teh protestih nekateri dolže, ako se skaže, da je res, na vsak način kazensko postopanje zahtevalo. Pri tem takem se zdi podpisanim zavoljo javne nrvnosti (morale) vsakako potrebno in neogibljivo, da se po sodnijski preiskavi dokaže, ali so te tožbe pravične ali krivične, in da se proti tistim, ki bi bili pri tem v katerem koli obziru krivi spoznani, postopa po kazenski postavi. Podpisani stavijo toraj do Nj. ekscelece gospoda ministra trgovstva vprašanje:

1. So li Nj. ekscelenci tukaj omenjene resnične dogodbe že znane?

2. Je li Nj. ekscelenco volja, morda po dogovoru z gospodom ministrom prava ves volilni akt s pritožbami in protesti vred, ki so proti volitvam podani, za zdaj kompetentni sodnji izročiti v preiskavo?

3. Kaj misli Nj. ekscelenca včiniti gledé kupčijske in obrtnijske zbornice v Ljubljani do tje, ko bo sodnijska preiskava končana?“

(Podpisanih je 42 poslancev, dr. Razlaga ni med njimi.)

— V državnem zboru se bo obravnavala tudi postava o osnovi upravnega sodišča za uradne oblastnije.

— Pravda Ofenheimova spravlja vedno nove škandale na dan, ki so se godili v viših krogih. Rumunski denarni minister se je odpovedal ministerstvu, da bi tem lože govoril kot priča, v Lvovu se je grof Borkovski zavoljo te pravde vstrelil, minister Banhans bo pa tudi poklican za pričo. Lepi izgledi so to ljudstvu! — Bil je že kot priča zaslišan dr. Giskra, ki je zelo se potezal za opravični svet in Ofenheima, ob enem pa govoril tudi za-se, ker je bil takrat v opravičnem svetu. Iz njegove izpovedbe je razvidno, da so bila načela teh „gründerjev“ znana na višem mestu. Kakor Ofenheim sam, je tudi dr. Giskra ministra Banhansa v slab svit postavil.

Črna gora. — Turška ni hotela prej spolniti razsodbe nad onimi Turki, ki so bili zaradi krvavih dogodb v Podgorici obsojeni, marveč je zahtevala, da se morajo tudi Črnogorci v preiskavo djati. To zahtevanje pa je Črnogorce tako razkačilo, da se je Turčija vstrašila njihove nevolje ter odjenjala. Najbrže se je pa tudi bala, da bi kak ravs med njo in Črnogoro ne privabil Rusa Črnogorcem na pomoč.

Žitna cena

v Ljubljani 20. januarja 1875.

Vagán v novem denarji: pšenice domače 5 fl. 10. — banaška 5 fl. 62. — turšice 3 fl. 30. — soršice 4 fl. 10. — rži 3 fl. 40. — ječmena 3 fl. —, — prosa 3 fl. —. — ajde 2 fl. 90. — ovsa 1 fl. 90. — Krompir 2 fl. 50.

Kursi na Dunaji 26. januarja.

5% metaliki 70 fl. 05 kr. Ažijo srebra 105 fl. — kr.
Narodno posojilo 75 fl. 45 kr. Napoleondori 8 fl. 91 kr.

Loterijne srečke:

v Gradcu	} 23. jan. 1875:	11.	63.	49.	26.	4.
na Dunaji		39.	3.	71.	44.	1.

Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji 6. februarja.